



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2022年9期 总第714期 2022年5月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

公司组织团员青年学习习近平总书记 在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话

5月10日上午10点，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行，公司组织在渝总部全体团干部和团员青年在总部九楼会议室集中观看大会直播，其余团支部根据实际情况观看直播，共同学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话。

习近平总书记在讲话中充分

肯定了一百年来，中国共青团始终在党的坚强领导下，与党同心，听党指挥，跟党走。一代代中国青年自强不息，奋勇前进，始终是党忠实的助手和可靠的后备军；一百年来，中国共青团始终与祖国和人民同行，发挥青春力量，团结带领广大团员青年把忠诚、青春和光荣书写在为民族谋幸福、为民族谋复兴的史册里。同时习近平总书记还对新时代中国青年寄予

厚望，也为新时代共青团发展提出了要求，指明了方向。

公司团干们在听完习近平总书记讲话后，深感责任重大，纷纷表示，习近平总书记的讲话饱含了党中央对青年一代的亲切关怀和对共青团事业的高度重视。作为共青团干部，一定要努力做好广大青年值得信赖的知心人、贴心人；要深入青年之中，倾听青年呼声，不断团结青年，提升

共青团组织的引领力、组织力、服务力。有责任的担当，才会让青春闪光！

习近平总书记的讲话也让公司青年团员们备受鼓舞，倍增干劲。青年们谈到，火热的青春需要坚定的理想信念，作为新时代的青年，应该牢固树立远大理想，志存高远，把小我融入大我之中，不断艰苦奋斗，自觉担当重任，深入基层一线。在风雨中砥砺前行，

在磨砺中锤炼自我。在工作中不断追求进步，带头立足岗位、苦练本领、创先争优，努力成为岗位骨干和青年先锋！青春孕育无限希望，青年创造美好明天。我们要用青春的蓬勃朝气和创造之力激荡起民族复兴的澎湃春潮，用青春的智慧和拼搏汗水打出一个更加美好的中国！

生逢其时，重任在肩。公司希望，广大团员青年要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，踔厉奋发、笃行不怠，以昂扬姿态，以实际行动迎接党的二十大胜利召开；要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不负韶华、不负时代，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前行！

(翟倬 讯)

生产第一线 最美劳动者

公司船员「五一」假期坚守岗位

“五一”国际劳动节，这是一个属于劳动者的节日。“五一”假期，公司船员放弃与家人团聚的机会，仍坚守岗位，头顶蓝天，脚踏江水，确保公司船舶的正常运营，用自己的行动诠释着劳动之美。

4月30日晚上，民淳轮接公司生产安排，在果园港装箱作业。为了做好疫情防控，全体船员回到重庆也未能回家，只能通过电话、微信向家人报一下平安，但大家没有丝毫怨言。全体船员为了完成公司的生产任务，坚守在各自的工作岗位上，按照公司调度计划在果园港冒雨进行紧张忙碌的装箱作业。在作业过程中，天公不作美，下起了倾盆大雨，大家相互提醒，相互照应，相互鼓励，攀爬集装箱理货、安装箱角、抽排货舱积水……船员同志们一直不停地忙碌着，与时间赛跑，与雷雨天气较劲，直到最后一个集装箱装上船，做好捆扎和开航前的各项检查与准备工作后，才拖着疲惫的身躯回到房间更换湿透的衣服。

5月1日早上6点，民仁轮接到果园港调度室电话通知靠泊果园港码头作业，为了不影响到船舶作业耽误开航时间，全体船员在船长、大副、轮机长的带领下，冒着大雨紧张有序地按要求进行积载和系固工作。作业期间，大家没有因为雨水和节日的影响而有丝毫懈怠，雨水夹汗水湿透了全身，没有一句怨言。大家经过13个多小时的时间，齐心协力圆满完成了装载工作，船舶随即开航下行。

5月1日上午，民众号轮航行抵达宜昌临江坪锚地抛锚待闸，安全靠泊后，全体船员迅速准备好安检资料，积极配合海事部门安检人员进行船舶安检。因准备充分，不到十分钟船舶就合格完成了过闸安检，随即按要求移泊到临江坪上锚地抛锚待闸。晚上收到三峡通航局发布的过闸信息后，全体船员坚守岗位，熬过夜闸，没有一个人有怨言。正如大家所讲，选择了这份职业就要学会付出，为了事业及家庭再辛苦也是值得！

5月1日中午，靠泊上海海通码头的民强号轮正在有序卸车作业，码头、船舱都是忙碌的身影，船岸人员保持安全距离，全程防护坚守在工作岗位上。他们高度戒备、不敢有丝毫松懈，在疫情严峻的上海作业风险等级的上升难免会给船员们造成心理压力。在交接现场，船员兄弟们面对疫情毫不畏惧，始终坚守在一线工作岗位上，保证了滚装船进出口汽车的通关质量。

“五一”假期，民立轮当班人员一直坚守工作岗位、相互配合，每天坚持对驾驶室、主甲板、货仓、船舷和助航设备进行仔细检查，对机舱、主辅机、舵锚机、机电设备进行逐一巡查并排险。他们对工作的认真负责，再苦再累也无怨无悔，在他们心里只有保证节日期间的安全才是他们最大的心愿。

致敬所有民生船员们，他们用实际行动诠释着民生人不怕苦，不怕累，勇于担当，拼搏奋进；用无私奉献谱写着劳动的赞歌，他们和众多劳动者一样，是这个节日里最美的人。

(杨均 邓忠泉 陈树祥 杨怀正 袁大明 讯)

传承红色基因 培育爱国情怀

——重庆市政府口岸物流办水运物流处党支部、民生轮船党支部、民生货代联合党支部开展主题党日活动

为学党史强党性，支部共建促发展，携手合作开新局，4月21日，重庆市政府口岸物流办水运物流处党支部、民生轮船党支部、民生货代联合党支部赴北碚开展“传承红色基因，培育爱国情怀”主题党日活动。

重庆市政府口岸物流办水运物流处党支部书记、水运物流处处长康健，民生集团党委委员、民生轮船党支部书记张洪勇，民生货代联合党支部书记、货代公司总经理黄鑫等三方支部党员干部10余人参加活动。

活动中，全体党员首先参观了《科学魂，强国梦——中国西部科学院旧址历史陈列展览》，了解了中国西部早期科技发展史、科学普及发展史以及抗战内迁科技史；卢作孚先生致力于国家现代化目标，将“科学救国”与“实业救国”思想相结合，积极探索救国、强国之路的光辉历程。随后全体党员参观了卢作孚纪念馆，深入了解卢作孚先生推动北碚发展的行迹和理念，回顾了他为捍卫国家主权、民族独立、国家现代化而努力奋斗的一生。

最后，全体党员面对鲜红的党旗，郑重地举起右手，在张洪勇的领誓下，重温入党誓词，用铿锵有力的声音表达忠于党和人民，为共产主义事业奋斗终身的坚定信念。



五月/摄

通过此次支部共建活动，全体党员谈认识、说看法、强思路、促交流。全体党员一致表示，对卢作孚先生的爱国奉献、艰苦创业、无私奉献精神十分钦佩，要深入缅怀他、纪念他、弘扬他、学习他；要以支部共建为契机，结合新形势、新任务、新要求，进一步加强联系，建立合作伙伴关系，发挥各自优势，通过互帮互学，资源共享，工作联动，发挥党建促发展的叠加效应，同心携手助力推动行业经济高质量发展。(凯安 讯)

长安民生总经理万年勇一行来访我司

4月27日下午，轮船公司常务副总经理车德西，副总经理张洪勇、陈文波、杨劲松等公司领导，与来访我司的长安民生总经理万年勇一行，就双方在战略合作、业务合作和沟通机制等方面进行了座谈交流。



卢杨/摄

座谈会上，万年勇表示本次拜访民生公司受益颇多，民生公司作为长安民生的股东方之一，与长安民生不仅是股东关系，而且血肉相连，双方要不忘初心，加强更深、更广的合作。同时，他就双方在沟通机制、统筹协调、市场互动和运营协同等方面的工作提出了具体建议。车德西对万年勇一行来访公司表示热烈欢迎，并表示双方董事长在2月份的会面，加强了双方深度合作信心，希望未来双方高层保持紧密对接，自上而下建立沟通机制，推进双方合作范围更大、机制更顺畅、形式更多元。会上，双方还就长江集装箱和商品车滚装运输、国际物流、市场合作及资金结算等内容进行了详细讨论，明确按照“三个协同、两个统筹”原则加强合作基础。双方就定期沟通机制方面达成一致共识，确定了牵头联络人及对接部门，并约定会后将按照会议要求一致推进落实。

万年勇一行还参观了公司历史陈列室，了解新老民生公司的发展历程。公司相关部门人员参加了座谈。(余平 讯)